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}E Coef: 4

Durée : 3 heures
Partie A : Evaluation des ressources 15 points
Exercice 1:3 points
A) L’unité de longueur est le centimétre. ABC est un triangle tel que AB=AC=S5 et BC=6. I est le
milieu de[BC] & G lecentrede gravité du triangle ABC.

1. a- Fairelafigure 0,75pt
b- Montrer queG est barycentredespoints(A; 1)et (1 ; 2). 0,5pt
2. a- Calculer Al, GA et GI. 0,75pt
b- Déterminer et construire ’ensemble (T') despointsM du plan telsque:
MA? + 2MJ? =32. 1pt
Exercice 2;4 points

1. a-Onsait quecos (2—;5 = [57:-1. Calculer lavaleur exactedesin(%‘) 0,5pt
b- En déduirelesvaleursdu cosinuset du sinusde%’f. 0,5pt

2. Soit x un réel appartenant é}% ; [ tel quecosx = \[z:/g‘
Calculer cos 2x puisen déduirex. 0,75pt
3. a-Ondonne P(x) = sin2x — /3 cos2 x. Montrer que P(x) = Bsin(2x + a) ou 8 & a sont des
réels 0,5pt
b- Résoudredans R Péquation P(x) = 1 puisen déduirelessolutionsdans] —m; x|. 0,75pt

4. Représenter en bleu sur le cercle trigonométrique I’ensemble solution des inéquations

- % <sinx < 1;2 et en déduire ensemble solution dans [0 ; 27r]. | 1pt

Exercice 3: 3.5 points
A) Un éleveur dispose de 40 perroquets dont 25 bavards et 15 muets. Les perroquets sont rouges,
vertset gris. En plus 18 sont rouges, 8 sont vertset muets, 10 sont verts, 15 sont rougeset bavards.
1. Recopier e compléter letableau entréessuivant : 1pt

rouges verts gris | Total
Bavards
Muets
total 40
2. Endéduirelenombredeperroquetsgris. 0,25pt

B) Dans une classe de premiére scientifique, on s’intéresse aux dates d’anniversaire. On pense qu’il
y*a plus d’une chance sur deux qu’au moins deux éléves soient née le méme jour (jour et mois
anniversaire, mais pas I’année : par exemple 5 mars). L’effectif de cette classe est 23 et on netient
pas compte des années bissextiles.

1. Quelle nombre de possibilités des dates d’anniversaire des 23 éléves de la classe ? 0,5pt
2. Quel est le nombre de possibilité de leurs dates d’anniversaire si aucun des 23 éléves n’est née
le méme jour qu’un autre éléve ? 0,5pt

3. Dans cette méme classe de 23 éleves, il y’a 13 filles et 10 garcon. Pour participer aux
olympiades organisées par la coopérative du collége, on veut former une équipe de 3 éléves.

a- Combien d’équipes différentes peut-on former ? 0,5pt
b- Combien d’équipes différentes peut-on former si elle est constituée d’au moins une
fille? ) _ 0,75pt
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Exercice4:4,5 points

On considérela fonction f définiepar f(x) = xf: 1 On note(C) sacourbereprésentativedansunerepére
orthonormeé.

1. Juglifier que le domaine dedéfinition est R. 0,25pt

2. Etudier laparitédef et interpréter le resultat. 0,5pt

3. Calculer leslimitesdelafonction f en —co et en +oo. 0,5pt

4. Calculer f/(x) en déduirelesensdevariation def. 0,75pt

5. Dresser lesvariationsdef 0,5pt

6. a. Déterminer Péquation de la tangente (T)-2 (C) en son point d’abscisse 0 05pt

b. Soit h un résl, calculer f(0+h)+f(0-h), quepeut-on direpour la courbe(C) 0,5pt

c. Tracer soigneusement (T) lacourbe(C) ‘ 1pt

Partie B : Evaluation des Compétences 5 points

M. ABOUBAKAR est chef d’un centre de pris en charge des malades atteints de COVID. Il a
commandé du matériel pour Iui permettre d’accélérer et améliorer la prise en charge des malades. En
effet il souhaite tous les traiter en moins d’une semaine. Aprés la livraison dont la facture globale s’éléve
41520 000 F, il n’a pu recevoir que 15 appareils respiratoire et 650 kits de traitement de deux types !
type A et type B. les kits, de types A sont facturés & 500F Pun et ceux de type B a 700F Punité, pour un
montant total de 385000F.

L’entreprise en charge de la production des kits expérimente un nouveau prototype de kit qui
pourra remplacer lesdeux types précédents (A et B). Chaquejour, elefabriquet kitsavect € [0;60].
Lecolt total deproduction exprimésen FCFA, est donnépar ¢(£) = 10t? — 200t + 2000. On envisage
de vendre ce prototype au prix unitaire de 500 FCFA.

Une étude a permis d’établir Ia fonction d’évolution du nombre de malades relativement au
nombre dejours mis depuis leur priseen charge. Elle et modélisée par le fonction n définie par :

n(t) = —t* + 81 ol t désigne le nombre dejours.

Par jour, chaque malade utilise un appareil d’assistance respiratoire pendant 5 heures au plus

et adroit aux kitsen deux prises (matin € soir).
1. Combien coute un appareil d’assistant respiratoire ? 1,5pt
2. Les appareils et kits seront-ils suffisants pour la prise en charge de tous les malades a la fin du 4°¢
jour ? Et justifier si oui ou non, M. ABOUBAKAR atteindre son objectif. § 1,5pt
3. Quel est le nombre qui rendra maximal le bénéfice de 'entreprise pour ce houveau prototype de
kit s elle écoule toute sa production journaliére. 1,5pt

Présentation . 0,5 point
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